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ACTA NÚM. 5/2021 
 
El dia 25 de maig de 2021, a les 18 hores, a la Casa Comuna de Canillo es reuneix el Consell 
de Comú en sessió ordinària tradicional, anomenada Consell de Dilluns de Quinquagèsima, 
Fustamenta i Ordinacions; i és també per donar curs a tot allò que sigui convenient per a la 
bona administració de la parròquia. 
 
L’Hble. Sr. Francesc Camp dona lectura a l’ordre del dia de la reunió: 
 
1. Acta de Consell de Comú de la sessió del 28 d’abril de 2021. 
2. Proposta i aprovació, si escau, de la següent adjudicació d’un concurs de la Comissió 
d’Obres i Serveis:  

 Concurs per a la realització dels treballs de reposició i millora dels espais públics de la 
parròquia de Canillo, a les empreses CAPICSA i CONSTRUCCIONS MODERNES per 
uns imports de 140.000€ i 210.000€, respectivament (IGI inclòs). 
Núm. d’informe favorable d’Intervenció: 202105025 

3. Informació i ratificació dels acords de les Juntes de Govern de data 21 i 28 d’abril i 5 i 12 
de maig de 2021. 
4. Precs i Preguntes. 
 
 
Sota la presidència de l’Hble. Sr. Francesc Camp Torres, cònsol major, i amb l’assistència 
dels Honorables membres de la Corporació que es relacionen a continuació:  
 
Cònsol menor 
Marc Casal Tomàs 
Consellers i Conselleres 
Miquel Casal Rossell 
Begoña Rubio Manzano 
Anna Palmitjavila Martos 
Rafel Casal Carboné 
Elisabeth Font Álvarez 
Dolors Cabot Vidal 
 
Secretària general: 
Meritxell Moya Delgado 
 
 
Desenvolupament de la sessió: 
 
El cònsol major dona la benvinguda a tots els assistents a aquesta sessió de Consell de Comú 
que ha estat degudament convocada, d’acord amb el que disposa l’article 21 de l’Ordinació 
d’organització i funcionament dels Comuns, de data 24 de novembre de 2011. I recorda que 
tota la Corporació va acordar que els Consells de Comú que es feien en dies festius, de 
posposar-los al dia següent laborable. En aquest cas, al ser el dia 24 festiu, aquest Consell 
sabut s’ha posposat a avui dimarts. 
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Un cop comprovada l’existència del quòrum perquè pugui ser iniciada, d’acord amb el que 
disposa l’article 22; i de conformitat amb els articles 23.2 i 23.3 de l’Ordinació d’organització i 
funcionament dels Comuns, de data 24 de novembre de 2011; i d’acord a l’article 25 bis per 
l’assistència, participació i votació per videoconferència de l’Ordinació del 8-10-2020 de 
modificació de l’Ordinació del Comú de Canillo d’organització i funcionament del Comuns (del 
24 de novembre de 2011). 
 
 
Es procedeix amb l’ordre del dia establert, exposat a continuació: 
 
 
1. Acta de Consell de Comú de la sessió del 28 d’abril de 2021. 
 
L’Hble. Sr. Francesc Camp demana si hi ha algun comentari o consideració a fer sobre l’acta 
de Consell de Comú del 28 d’abril de 2021. 
 
L’Hble. Sra Dolors Cabot intervé per recordar que s’hauria d’excusar l’absència dels consellers 
que no han pogut assistir a aquesta sessió de Consell de Comú.  
 
El cònsol major assenteix a les paraules de la consellera Cabot i excusa l’absència del 
conseller Sr. Albert Torres de la minoria i del conseller Sr. Cerni Pol de la majoria, que no han 
pogut assistir.  
 
Pel que fa a l’aprovació de l’acta de Consell de Comú del 28 d’abril, no havent-hi cap 
consideració a fer, s’aprova per assentiment. 
 
 
2. Proposta i aprovació, si escau, de la següent adjudicació d’un concurs de la Comissió 
d’Obres i Serveis: 
 

 Concurs per a la realització dels treballs de reposició i millora dels espais públics de la 
parròquia de Canillo, a les empreses CAPICSA i CONSTRUCCIONS MODERNES per 
uns imports de 140.000€ i 210.000€, respectivament (IGI inclòs). 

 Núm. d’informe favorable d’Intervenció: 202105025 
 
 
El cònsol major cedeix la paraula al conseller Rafel Casal, president de la Comissió d’Obres i 
Serveis. 
 
L’Hble. Sr. Rafel Casal procedeix a la presentació d’aquest punt i exposa que al pressupost 
de 2021 hi havia una partida dotada en 350.000 euros, que feia referència a actuacions, 
reposicions i millores d’espais públics. El 17 de març d’enguany es va publicar un concurs per 
l’adjudicació d’aquests treballs i es preveia fer-ho en dos lots: un primer lot per a la realització 
d’obres que es farien en base a uns amidaments i uns preus unitaris, i un segon lot que també 
es faria en base a uns amidaments però hi hauria d’haver pressupost previ. El 23 d’abril es va 
fer l’obertura de plecs d’aquest concurs i es van presentar tres empreses: Capicsa, 
Construccions Modernes i Treballs Públics La Coma, totes tres es van presentar als dos blocs. 
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Informa que al primer bloc, Capicsa es va presentar amb un preu de 179.760,26 euros, 
Construccions Modernes amb 185.582,80 euros i TP La Coma amb 267.159,48 euros. Pel 
segon bloc, amb pressupost previ, Capicsa ho va fer amb 97.032,01 euros, Construccions 
Modernes amb 96.888,90 euros i TP La Coma amb 118.165,48 euros. Continua explicant que 
dins de la convenció ja es va preveure que en aquests blocs es pogués adjudicar el 100% a 
la mateixa empresa o es pogués adjudicar a dues empreses diferents. Manifesta que la 
proposta que han considerat aprovar és l’adjudicació a dues empreses diferents: adjudicar a 
Construccions Modernes el primer lot per 210.000 euros, el 60% de l’assignació 
pressupostària, i a l’empresa Capicsa el segon lot per 140.000 euros. Comenta que a la Junta 
de Govern del passat 12 de maig es van descuidar de fer constar a l’acta la segona proposta 
de TP La Coma, que ascendia a un total de 118.165,48 euros i que s’hauria de modificar. 
Demana a la secretària general de prendre nota d’aquest error. Conclou que els dos lots 
presentats per TP La Coma eren més cars que les altres dues empreses esmentades, i que 
per tant aquestes van ser les adjudicatàries del concurs.  
 
L’Hble. Sra. Dolors Cabot manifesta que té unes preguntes a fer al respecte d’aquesta 
adjudicació. Li demana al conseller Rafel Casal si aquesta adjudicació és la que fins ara tenia 
la seva totalitat Construccions Modernes. 
 
El conseller Rafel Casal assenteix i explica que, com ha comentat anteriorment, en aquest 
concurs es va preveure que es pogués adjudicar o bé la totalitat a la mateixa empresa, o bé a 
dues empreses. Explica que degut al volum de treball que tenen ara algunes empreses 
constructores, es trobaven que en alguns moments que demanaven més efectius, els havien 
posat problemes i aquest és un dels motius principals d’adjudicar-ho en dos lots. 
 
La consellera Cabot exposa que si està adjudicada en dos lots, llavors entén que un és per a 
treballs urgents que es puguin demanar a través de Construccions Modernes, que és 
l’empresa que ha estat fins ara, habitualment, realitzant aquests treballs i que des de la 
Comissió d’Obres se’ls ha explicat que quan se’ls necessita actuen en llocs que no pot arribar 
la brigada d’Obres del Comú. Pel que fa a Capicsa, demana què és exactament el que se li 
adjudica, ja que si és amb pressupost previ, vol dir que només se li demana pressupost amb 
ells i si ja s’ajusta al cost que té establert el Comú se li adjudica, o es demanen altres 
pressupostos i si aquest va bé se li adjudica fins a un màxim d’un import... vol saber com 
funciona exactament l’adjudicació d’aquests 140.000 euros amb pressupost previ, ja que no 
entén molt bé què vol dir “amb pressupost previ”.  
 
L’Hble. Sr. Rafel Casal respon que la part que s’adjudicaria a Construccions Modernes és en 
base a uns amidaments i després seria administració. Explica que els tècnics del Comú han 
de controlar aquestes obres perquè es realitzin adequadament per part de les dues empreses 
i que la gent compleixi amb els horaris i amb els treballs destinats a aquella obra. Al segon 
grup també hi ha uns preus unitaris però serien en obres i haurien de presentar pressupost en 
base a aquests preus unitaris que ja s’acceptarien des d’ara. Aquesta empresa ha presentat 
uns preus unitaris de tota una sèrie de mà d’obra, de murs, de baranes... tot un detall que si 
vol ja se li farà arribar... i allà estan estipulats tots aquests preus unitaris. Assenyala que quan 
hi ha una obra de més importància, abans de tirar endavant l’obra, l’empresa ha de presentar 
un pressupost previ, s’accepta sobre aquests preus unitaris i tira endavant. En síntesi, els 
tècnics d’Obres, una vegada acceptat el pressupost, l’únic que han de controlar és que els 
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treballs es realitzin adequadament segons se’ls hi ha demanat. Insisteix en què, sobretot, és 
perquè en alguns moments s’han trobat amb falta de personal i si no tenen aquests preus 
unitaris amb antelació, no poden contractar una empresa per fer qualsevol treball. Llavors es 
trobaven que no la podien contractar o havien d’esperar a demanar pressupostos o a treure 
el concurs, amb el retard que això suposa, i es quedava per fer. Per això han considerat provar 
aquest sistema a veure si funciona millor.  
 
L’Hble. Sra. Dolors Cabot, adreçant-se al conseller Casal, li pregunta si els treballs que s’han 
de fer de fonament i de l’entorn de la caseta d’escombraries de Montaup podria ser un exemple 
que entrés aquí, aquesta obra.   
 
El conseller Rafel Casal li confirma que podria ser un exemple. Apunta que més aviat han de 
pensar que aquestes empreses és per a petites reparacions, no per a reparacions de gran 
envergadura. Reitera que aquest cas podria passar per aquí però que no s’ha passat, perquè 
la caseta d’escombraries que hi havia estava en molt males condicions i per això es van 
demanar tres pressupostos i s’ha fet amb una mica més d’urgència. Explica que treballs com 
aixecar trapes de la carretera, reixes que es trenquen i que s’han de canviar, etc ho faria 
aquesta segona empresa, Capicsa, més indicada per a aquests treballs. I que partint d’un preu 
unitari per canviar un metre lineal de reixa de recollida d’aigües, si n’hi ha 15 metres, 20 o 30, 
han de presentar un pressupost per tal de realitzar els treballs.  
 
La consellera Cabot, per últim, demana si els preus que el conseller Casal ha anat donant de 
cada una de les empreses en cada lot, si aquestes empreses han estat les més econòmiques 
en la seva adjudicació. 
 
El conseller Rafel Casal respon que així és, tal com li ha dit abans. Afirma que aquestes 
empreses han estat les més econòmiques. Que només es van presentar tres empreses i, 
d’aquestes, Capicsa i Construccions Modernes han presentat les ofertes més econòmiques. 
Pel que fa a TP La Coma, informa que al lot P1 (realització de les obres per amidaments) les 
ofertes varen ser: Capicsa 179.760,26€, Construccions Modernes 185.582,80€ i TP La Coma 
267.159,48€, resultant Capicsa l’adjudicatària del Lot 1 (P1). 
 
La consellera Cabot pregunta que com és que si està a 185.000 euros se li adjudica per 
210.000 euros. 
 
El conseller Rafel Casal explica que la partida pressupostària pel 2021 és de 350.000 euros 
(IGI inclòs) i que tenien previst dins de la convenció que es podia adjudicar en dos lots, per 
una banda el lot P1 comentat en el paràgraf anterior i per una altra banda el Lot 2 (P2) que 
correspon a treballs per a administració i les ofertes rebudes han estat les següents: Capicsa 
97.032,01€, Construccions Modernes 96.889,90€ i TP La Coma 118.165,48€, essent 
l’empresa adjudicatària per aquest lot Construccions Modernes. 
 
 
 
La consellera Cabot manifesta que pot entendre que vulguin adjudicar una sèrie d’obres per 
urgència però el que no entén és amb aquest pressupost previ. Argumenta que quan 
s’adjudica d’aquesta manera, des de la Comissió a vegades passen coses que no arriben a 
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saber què s’ha adjudicat, quin és l’import exacte i què és el que s’ha fet en petites coses, no 
en grans coses. Assenyala que com que la seva obligació és la transparència i que com a 
Administració pública el que preval és ser summament transparent, opina que tenir els tres 
pressupostos a sobre de la taula és un exercici de voluntat de transparència i una oportunitat 
per a vàries empreses de poder anar treballant i tenir una feina amb l’Administració pública. 
Conclou anunciant que per part de la minoria no donaran suport a aquesta adjudicació per 
aquest motiu, ja que consideren que el fet que es doni d’entrada 350.000 euros dividit en dues 
empreses solament, resta oportunitat a d’altres empreses, encara que siguin petites coses i 
per un termini d’un any. Considera que no veuen la transparència d’adjudicacions d’aquesta 
manera i que seria molt més adient per a l’Administració pública fer-ho a nivell de pressupostos 
o de concursos quan toca. De totes maneres, entenen que el fet que la llei ho permeti és una 
possibilitat que dona, no obstant no donaran el seu suport a aquesta adjudicació de concurs.  
 
L’Hble. Sr. Francesc Camp intervé per afegir que quan es fa un concurs es controlen els 
criteris per atorgar el mateix, però que no es pot controlar el nombre d’empreses que es 
presentaran. Li retreu a la Sra. Cabot que si considera que tres empreses són poques per 
tenir realment una oferta molt variada... són les que s’han presentat, ni més ni menys, i que 
aquí no poden fer res. Argumenta que potser és un símptoma que és un sector que en aquests 
moments tenen molta feina, que es pot veure al carrer, i que a partir d’aquí si només se n’han 
presentat tres, se n’han presentat tres…Però que això no posa en dubte la forma de definir el 
concurs: pels seus criteris i per a quines feines se’ls demana a aquestes empreses. Opina que 
si no s’han presentat més és perquè deuen considerar que no els interessa prou aquest 
concurs.  
 
L’Hble. Sra. Dolors Cabot respon que està d’acord en què és un concurs ampli, en el qual són 
petites feines i altres feines que es puguin atorgar des de la Comissió, però que la seva reflexió 
no és per a aquest concurs específic que s’hagin presentat poques empreses, sinó que a 
vegades la demanda de pressupostos fa que la informació del que s’està fent arribi, i a 
vegades fa que es puguin presentar certes empreses amb determinades propostes de 
pressupostos. Considera que el fet de tancar-ho amb una adjudicació global de 350.000 euros 
per un any, encara que es divideixi en dos lots, hi haurà moltes feines que es faran amb dues 
empreses... Està clar qui s’ha presentat al concurs, que aquest té la seva legalitat i és lícit, 
però que no comparteixen la filosofia d’atorgar-ho d’aquesta manera. Prefereixen tenir, o 
concursos quan són d’un import elevat, o tres pressupostos quan la seva adjudicació ho 
permet, amb els barems que es poden atorgar a través de tres pressupostos, o de quatre, o 
de cinc. Però opina que com a mínim hi ha d’haver demanda de pressupostos perquè sinó, 
per molt bon preu que puguin tenir, és difícil poder controlar tota l’obra que hi ha al darrere 
d’aquestes dues adjudicacions. Reitera que la minoria no donarà suport perquè no 
comparteixen el concepte o el procediment que s’està emprant.  
 
L’Hble. Sr. Miquel Casal intervé per recriminar-li a la Sra. Cabot que no li acaben d’agradar 
els termes que utilitza com “falta de transparència” amb els números que estan presentant, i 
li demana si està preguntant si estan amagant alguna cosa, i si és de cara a la premsa que 
està dient aquestes paraules. 
 
La consellera Cabot contesta que no entrarà en una discussió, que només entrarà a fer una 
reflexió i, en aquest cas, és explicar que una adjudicació de 350.000 euros de cop, pel seu 
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punt de vista, hauria d’estar feta amb altres procediments que també permet la llei, com pot 
ser la demanda de pressupostos, encara que siguin petites actuacions. A patir d’aquí, 
manifesta que la llei ho permet i ho preveu... que ja li està bé que la majoria vulgui fer una 
adjudicació a diferents lots globals a les empreses per poder fer aquests treballs i que l’únic 
que diu és que no comparteixen aquest criteri i que la seva postura és que votaran en contra 
del posicionament de l’adjudicació del concurs.  
 
El conseller Miquel Casal li replica que ara diu aquestes paraules però que abans estava 
parlant d’opacitat i de falta de transparència, i que no li agrada que utilitzi aquest tipus de 
termes perquè porta a confusió a la gent: que han presentat uns números i semblaria que 
estan amagant alguna cosa. Reitera que la Sra. Cabot parla de falta de transparència, 
d’opacitat i que hi ha empreses que no es presenten... li retreu que no entén el seu discurs, 
que ara el canvia cap al final i diu que només no comparteix això, però que al principi ha 
utilitzat aquestes paraules i conclou que no està gens d’acord.  
 
La consellera Cabot replica que l’única cosa que ha dit, i que pot continuar dient, és que a ells 
aquest tipus de concursos no els dona la mateixa transparència que demanar pressupostos 
per molt petites que siguin les adjudicacions. La manca de transparència està en el fet de la 
fórmula d’adjudicació. Li contesta al conseller Miquel Casal que en cap moment ha utilitzat el 
terme “opacitat” ni les paraules que ell ha dit. Manifesta que, basant-se en aquesta adjudicació 
de concurs dels 350.000 euros, la majoria ha escollit un procediment que ells pensen que hi 
hauria altres sistemes que també permet la llei amb més transparència, i que si no pot 
mencionar que per la minoria hi ha un altre sistema que pot ser més adient, que ho sent molt 
però és la seva manera d’enfocar aquesta adjudicació i altres que hi puguin haver.  
 
El cònsol menor intervé per concloure aquest punt en relació a la transparència. Assegura que 
un concurs públic és el súmmum de la transparència. Exposa que un Comú té diferents 
sistemes de contractació: pot fer contractació directa, pel que fa al Comú de Canillo, amb un 
import inferior a 500 euros, per tant amb un val de comanda és suficient, i després, a partir 
d’aquí, depenent dels imports, es poden demanar, com bé diu la Sra. Cabot, tres 
pressupostos. Tres pressupostos amb sobre tancat, o bé tres pressupostos amb sobre tancat 
i lacrat, però li recorda que aquests tres pressupostos els demana el Comú a les empreses 
que ell consideri. Explica que quan es fa una demana de pressupostos, el Comú i el 
departament corresponent fan una demanda de pressupostos a les empreses que ell triï, i fins 
aquí la transparència d’adjudicacions d’obres amb tres pressupostos. Un concurs públic surt 
publicat al BOPA i totes les empreses registrades al país són lliures de presentar-se, per tant, 
un concurs públic com és el cas amb aquest és l’acte suprem de transparència.  
 
El conseller Rafel Casal vol fer una aportació en relació amb el comentari de la Sra. Cabot 
sobre que en la demanda dels tres pressupostos els preus podien ser diferents. Aclareix que 
no és ben bé així, ja que una cosa és que a una empresa se li demani una obra que pot valdre 
per exemple des de 700 euros fins a 3.000 euros: els preus no seran els mateixos si ja se li 
assegura d’entrada que l’obra pot arribar fins a 140.000 euros, per tant el preu de l’hora seran  
diferents d’uns treballs que poden arribar fins a 140.000 euros, les empreses no valoren els 
preus igual d’una forma o de l’altra. 
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La consellera Cabot intervé per donar les gràcies al conseller Rafel Casal i admet que 
segurament té raó. No obstant, incideix en què l’única diferència que poden considerar és que 
pel seguiment de les obres que es van donant a les diferents empreses, els preus que puguin 
haver pressupostat i puguin haver donat, suposa que és un llistat important i manifesta que el 
desconeixen del tot, per això és difícil fer el seu seguiment. Exposa que és molt diferent quan 
hi ha una demanda de pressupostos per una cosa concreta o quan és una demanda per un 
concurs públic, i menciona les paraules del cònsol menor conforme hi ha d’haver un concurs 
públic que “és el súmmum de la transparència”. Però vol deixar clar que ella no està discutint 
això, que el que discuteix és el contingut. Considera que poder fer el seguiment de tot el que 
es pugui adjudicar a aquestes dues empreses és difícil per als membres de la minoria, per 
tant proposen que les adjudicacions siguin més petites i amb la voluntat que es puguin 
presentar d’altra gent. Creu que si no s’han presentat més empreses a aquest concurs és 
perquè potser era de gran envergadura per a ells, que potser amb petits pressupostos podria 
ser més fàcil... però, tot i això, reitera que no està discutint la transparència d’aquest concurs 
ni de cap altre. Remarca que està discutint el sistema que s’ha emprat, que, pel seu punt de 
vista, és més difícil de poder-lo fiscalitzar o verificar constantment perquè es van fent petites 
obres que desconeixen i que no poden controlar. Conclou dient que si s’aprova per llei és 
totalment lícit fer l’adjudicació que creguin convenient però que per part de la minoria no 
tindran el suport per poder-ho considerar.  
 
El cònsol major intervé per apuntar que, sobre el tema de la fiscalització que comenta la Sra. 
Cabot, a cada Comissió es repassen totes les factures de totes les empreses per les quals 
se’ls hi facturen diferents serveis, i també les d’Obres, i que la consellera Cabot té 
coneixement que aquestes factures estan a la seva disposició. Afegeix que aquestes factures 
també fan referència a les petites obres que s’emmarquen dins d’aquest global 
d’adjudicacions. Li recorda que tenen aquesta informació en cada Comissió quan es repassen 
les factures. Per finalitzar, li fa saber que a vegades es fan aquests tipus d’adjudicacions per 
un tema d’agilitat, ja que si no compleixen el que els ha demanat la ciutadania, després els 
criticaran des de la minoria dient que no han fet prou ràpid la seva feina, i que no han fet 
ràpidament aquestes obres... llavors determina que aquests tipus d’adjudicacions és una 
forma d’anar més ràpid a l’hora d’avançar en les mateixes. Informa que, d’altra banda, aquest 
any també s’ha incorporat un nou criteri important, que és tenir en compte les demandes dels 
veïnats, que els van fer el passat juliol quan van fer les trobades amb els veïns de cada veïnat, 
i una part d’aquests diners que s’adjudiquen avui aniran a aquestes obres de cada veïnat. 
Manifesta que és veritat que són petites obres, que n’hi ha moltes, i que aquest sistema 
d’adjudicació els permetrà ser àgils. Conclou dient que ser àgils no va en detriment de la 
transparència d’aquesta adjudicació que faran.  
 
L’Hble. Sra. Dolors Cabot respon que estaran a la Comissió intentant saber els imports 
exactes de cada obra i en cada execució. Assenyala que la minoria no es dedica a criticar si 
ho han fet, sinó a posar l’accent allà on toca en el moment que toca.  
 
El cònsol major dona per tancat el debat i anuncia que s’aprova la proposta per majoria amb 
7 vots a favor i 1 en contra, tenint en compte l’absència de dos consellers. 
 
 
A continuació es transcriu el contingut de l’informe d’Intervenció relatiu a aquest punt: 
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Òrgan sol·licitant: Obres i Serveis 

Òrgan d’aprovació: Consell de Comú 

Objecte: Adjudicació del concurs públic nacional per 
a la realització dels treballs de reposició i millora 
dels espais públics de la parròquia de Canillo. 

Import màxim: 350.000 euros 

Resolució: Favorable 

 
Informe d’adjudicació 

 
Relatiu a l’adjudicació del Concurs públic nacional per a la realització dels treballs de reposició 

i millora dels espais públics de la parròquia de Canillo. 
 
La Intervenció Comunal Delegada, en l’exercici de les funcions que li atribueix l’article 84 de la Llei de 
les finances comunals, procedeix a la fiscalització de la legalitat de l’expedient de referència. Els camps 
objecte de fiscalització són els que es detallen a continuació: 
 
Vist l’informe del Departament d’Obres i Serveis de data 30 d’abril de 2021 i atès el que preveu l’article 
10 de la Convenció (Proposta d’adjudicació) en el seu punt 3, el Comú es reserva el dret 
d’adjudicar el concurs total a una empresa 100%, o bé parcialment a les dues primeres finalistes 
el 60% i 40%, o bé declarar desert el concurs. 
 
Segons es desprèn de l’informe, l’empresa Capicsa ha estat la més econòmica en l’apartat de 
Pressupost P1, el qual es refereix a actuacions realitzades amb preus unitaris, realitzats amb 
l’acceptació del pressupost parcial en base a l’oferta de les unitats d’obra presentada per cada 
front d’obra; 
 
L’empresa Construccions Modernes ha estat la més econòmica en l’apartat de Pressupost P2, el 
qual es refereix a actuacions realitzades per administració sense la presentació de pressupost 
previ, en base als seus preus per administració contractats. 
 
Per tant, es proposa adjudicar: 
 
A l’empresa Capicsa: el 40% del Concurs per realitzar els treballs de “Remodelació i millora dels 
espais públics en la modalitat de Treballs amb pressupost previ”, amb un 40% de l’import de la 
dotació econòmica del concurs, que per a l’any 2021 equival a una dotació de 140.000€ i; 
 
A l’empresa Construccions Modernes: el 60% del Concurs per realitzar els treballs de 
“Remodelació i millora dels espais públics en la modalitat de Treballs per administració, amb un 
60% de l’import de la dotació econòmica del concurs, que per a l’any 2021 equival a una dotació 
de 210.000€ . 
 
Vist l’objecte consistent en la realització dels treballs de reposició i millora dels espais públics de la 
parròquia de Canillo; 
Vista la forma d’adjudicació per concurs; 
Vista la modalitat de contractació ordinària; 
Vist el procediment obert; 
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Vista l’autorització de despesa ; 
Vist el plec de bases; 
Vistos els paràmetres d’adjudicació; 
Vista la conformitat de la signatura de l’informe; 
Vist l’import adjudicat de 350.000,00 euros; 
Vista la partida pressupostària: Remodelació i millora béns d’ús públic 705-45910-617000 
Vist que l’edicte es farà des dels serveis de Secretaria general; 
 
Aquesta Intervenció delegada emet un informe favorable 
 
Canillo, 11 de maig de 2021 
 
Meritxell Moya Delgado 
Interventora delegada 
 
3. Informació i ratificació dels acords de les Juntes de Govern de data 21 i 28 d’abril, i 5 
i 12 de maig de 2021. 
 
El cònsol major informa que, segons els articles 13.4 i 13.5 de l’Ordinació d’organització i 
funcionament dels Comuns, totes les actes han estat aprovades en Junta de Govern i 
trameses als consellers amb la deguda antelació, per a la seva informació. Les actes de les 
Juntes de Govern corresponen a les sessions celebrades els dies 21 i 28 d’abril, i 5 i 12 de 
maig de 2021. 
 
L’Hble. Sr. Francesc Camp demana si hi ha alguna consideració a fer de les actes de Juntes 
de Govern a ratificar. 
 
L’Hble. Sra. Dolors Cabot vol comentar un punt conjunt sobre les Juntes de Govern del 28 
d’abril i 12 de maig. Exposa que ho van parlar en Comissió de Medi Ambient i considera que 
és important posar-ho de manifest en sessió de Consell de Comú: l’adjudicació i 
subministrament de roba, tant per a Jardineria com per a Camins. Argumenta que és per tal 
que tinguin una voluntat d’establir uns protocols perquè aquesta roba es controli, perquè hi 
hagi un control i un seguiment del material que es dona, i vol demanar des de la minoria que 
les persones a qui se’ls entrega aquest material, que el retornin. I si s’ha fet malbé o hi ha 
hagut algun petit problema, no passa res, però que com a mínim poder tenir un control del 
material que s’ha utilitzat i com s’ha utilitzat de cara a les temporades següents. Per exemple 
a Camins, el material per desbrossar a les muntanyes, o pics, o pales, o la vestimenta que els 
dos departaments poden utilitzar. Considera que aquesta és una manera de tenir un control 
sobre el que es va donant, ja que cada any hi ha unes adjudicacions de subministraments 
importants. Entén que es fa malbé la roba, que es fa malbé el calçat... però que si hi ha un 
control i cadascú té el seu material una mica ordenat... que des del departament es podia 
intentar organitzar. Assenyala que la consellera Elisabeth Font els hi va dir que es posaria en 
marxa i que intentarien trobar la manera per coordinar-ho. Conclou dient que és un matís a 
fer en la sessió de Consell de Comú.  
 
L’Hble. Sra. Elisabeth Font comenta que, com ha dit la consellera Cabot, es va tenir en 
consideració i, efectivament, s’està tramitant. Afegeix que el tema de la roba és una mica més 
delicat però, pel que fa al material i eines que s’utilitzen, tenen un material detallat, tant abans 
de començar la temporada dels eventuals, com un cop finalitzada. Reitera que amb el control 
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de la roba tenen més dificultat ja que hi ha un desgast important pels pocs mesos que 
treballen, però assegura que ho tenen en compte.  
 
La consellera Cabot, en referència a la Junta de Govern del 5 de maig, ressalta que tornen a 
veure hores extres i, després de la informació passada que van demanar sobre les hores 
extres realitzades pel personal, observa que hi ha un increment de les mateixes pel que fa a 
l’any 2021 en comparació a l’any 2020 que els van fer arribar. Manifesta que vol posar una 
nota d’atenció, donat que en tres mesos ja s’estan superant els 6.000 euros de l’any passat, 
per tant això els marca la pauta en aquestes hores extres. Pregunta si hi ha algun departament 
amb necessitats d’incorporar o de demanar més personal, ja que el volum d’hores extres 
s’està incrementant els tres primers mesos de manera important. A la pregunta del cònsol 
major sobre a quins departaments s’està referint, la Sra. Cabot precisa que al Departament 
d’Obres i Serveis s’estan incrementant de manera important, fins i tot estan doblades, i a la 
resta de departaments estan més o menys equilibrades. Fa la reflexió que potser és perquè 
l’any passat durant una època van estar bastant parats i sense activitat, i que aquest any hi 
ha més activitat i és necessari més personal. Conclou dient que volen saber cap a on es vol 
anar per evitar les hores extres, ja que això va incrementant.  
 
L’Hble. Sr. Rafel Casal admet que és cert el que diu la Sra. Cabot i explica que s’han hagut 
de fer més hores extres per dos motius: un és el que la Sra. Cabot ha exposat, per exemple 
pels treballs de desinfecció a les voravies, regar-les... que s’ha fet pràcticament setmana sí, 
setmana també, durant tot l’hivern. I dos, perquè moltes hores que els altres anys era 
l’empresa de la treta de neu la que ho feia a les zones altes,  aquest any s’han fet amb 
empleats del Comú i l’any passat es feia amb maquinària de l’empresa. Apunta que de ben 
segur el contracte que hi ha amb l’empresa que treu la neu ha baixat i les hores extres s’han 
incrementat una mica. Finalitza dient que principalment aquest increment d’hores és degut  a 
la Covid, ja que s’ha hagut de desinfectar durant molts mesos i durant pràcticament cada 
setmana. 
 
El cònsol major intervé per fer una reflexió més general i fa esment d’una publicació als mitjans 
de comunicació de fa uns mesos sobre l’estadística dels pressupostos de recursos humans a 
nivell salarial dels Comuns. Informa que el Comú de Canillo és el Comú amb menys 
pressupost, amb 3.000.000 euros, el segon és el Comú d’Ordino amb 4.000.000 euros, i 
destaca que el Comú té realment una plantilla d’empleats ajustada, la qual cosa segurament 
porta a fer més hores extres, ja que si es té menys personal fixe, està clar que aquest personal 
ha de fer la seva feina habitual i segurament una mica més, o a vegades molta més, segons 
ha explicat el Sr. Casal, per circumstàncies que fan que s’hagin de fer hores extres. Considera 
que, en general, això pot portar a que es donin aquestes hores extres amb una plantilla tan 
ajustada, i que en altres Comuns no es donen perquè les plantilles fixes són més grans que 
les del Comú de Canillo.  
 
La consellera Cabot remarca que a l’inici de la seva intervenció ha fet referència a això: la 
possibilitat que en determinats departaments hi hagi la manca d’una sèrie de persones per 
donar suport, que podrien ser eventuals, de temporada... per tal d’evitar unes hores extres. 
Manifesta que això és una valoració que la majoria haurà de fer però creu que, en tot cas, 
l’increment d’hores extres no és la voluntat i solució que s'hauria de deixar com a fixa per tal 
de mantenir els departaments en funcionament. Considera que hi hauria d’haver un estudi 
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sobre en quin departament, per exemple en aquest cas el d’Obres i Serveis, pot faltar alguna 
ajuda puntual en determinats moments. Diu que és una exposició que considera necessària 
per tal que entre tots vagin veient quina és la millor opció pel Comú. Respecte a les paraules 
del cònsol major sobre que el pressupost del Comú de Canillo està per sota d’altres 
Administracions, no vol dir que s’hagi d’incrementar però pensa que sí hauria d’estar 
dimensionat per les necessitats que hi hagi d’administració de la parròquia.  
 
El cònsol menor vol puntualitzar que s’ha de tenir en compte que el Comú de Canillo és un 
Comú petit i que han de donar el servei als ciutadans. Remarca que mai es fan hores extres 
que el personal no vulgui fer, que és evident. No obstant, han de tenir molta cautela ja que és 
un peix que es mossega la cua: o bé els treballadors del Comú fan hores extres quan les 
circumstàncies ho demanen, o bé pot haver una plantilla fixa més gran, la qual portarà una 
despesa fixa anual, ja no només en moments de necessitat sinó per tot l’any. Un exemple 
serien els agents de Circulació a l’hivern: si fossin el doble estarien tots ocupats, ara bé, fora 
d’època de temporada es tindria un cost suplementari que no estaria justificat. Per tant, 
considera que es tracta de trobar l’equilibri. S’adreça a la Sra. Cabot per retreure-li que si 
s’augmenten les despeses fixes, a la minoria tampoc els hi agradarà. Afirma que a ell, pagar 
hores extres als treballadors del Comú que volen fer hores i que ells se senten còmodes, no 
li causa cap problema, en canvi sí que li causa problema pensar en un increment desmesurat 
de les despeses de personal, ja que si en un moment donat s’ha de ficar el fre de mà i tenir 
una reducció de la despesa, aquesta partida ja no es podrà reduir de cap de les maneres. 
Finalitza dient que s’ha de buscar un equilibri i tenir sobretot molta cautela, sempre donant al 
ciutadà el millor servei.  
 
La consellera Cabot li contesta al cònsol menor que evidentment el que demanen és aquest 
equilibri i que quan s’ha de recórrer a moltes hores extres, l’equilibri a vegades no hi és. Que 
entén que és puntual i que són necessitats de moments puntuals i que a vegades no és fàcil 
de trobar la manera... però que tal com es funciona per fer feines amb eventuals a l’estiu, es 
podria buscar la manera de tenir una plantilla d’eventuals a l’hivern. No obstant, creu que s’ha 
de veure l’evolució que puguin tenir aquestes hores extres i diu que en cap moment el que 
voldria és un desequilibri amb més despesa sense justificar dins del Comú. Assenyala que sí 
que és justificable quan és una necessitat que ho comporta pel ciutadà, i depenent del que 
necessiti o es vegi a llarg termini, es veurà si són raonables aquestes hores extres que s’estan 
produint. Conclou dient que s’ha de mirar si a finals d’any la informació que els passin és la 
que necessita com a hores extres el Comú o es pot replantejar, que l’únic és veure les 
necessitats reals de cada departament.  
 
L’Hble. Sr. Marc Casal intervé per assenyalar que no és tan fàcil contractar eventuals. Explica 
que els eventuals d’estiu, i sense desmerèixer la feina de ningú, no tenen unes 
característiques que podrien arribar a tenir els eventuals d’hivern, ja que no es trobaran 
eventuals d’hivern que puguin conduir un camió amb una pala al davant, o per fer d’agents de 
Circulació, per tant les casuístiques d’hivern i d’estiu són molt diferents. Argumenta que trobar 
treballadors que puguin donar suport al Departament de Jardineria o de Camins és més fàcil 
que trobar treballadors per a feines molt específiques, en les quals es necessiten unes 
característiques concretes, com per exemple un carnet de primera per poder portar un camió 
o un agent de Circulació que és impossible que sigui eventual, ja que la Llei dels agents de 
Circulació no ho permet.  
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L’Hble. Sra. Dolors Cabot li respon al cònsol menor al respecte que poden coincidir, que cada 
conjuntura és diferent i que en cada moment s’ha de valorar. Que només demana una 
valoració a curt i llarg termini perquè les hores extres s’han incrementat i quin és el 
plantejament per a determinats departaments. Reconeix que és veritat que cal una formació 
diferent per estiu i per hivern, però menciona que el COEX també té aquestes característiques: 
treballa a l’hivern i té una sèrie de personal que treballa com a personal d’estiu, per tant, 
considera que es podrien buscar i valorar persones que volen treballar en determinats 
moments i en determinats departaments, que tot dependrà el perfil que es busqui. Remarca 
que ella ha comentat que la Comissió que podria necessitar més ajuda en moments puntuals 
en hores extres seria la d’Obres i Serveis, que en cap cas ha parlat de Circulació, i afegeix 
que també podria ser un departament amb mancances però que, en tot cas, s’haurà de veure, 
si s’analitza i si es busca una voluntat de veure què és millor: si hores extres o buscar altres 
alternatives. Continuant amb les consideracions sobre la mateixa Junta de Govern, exposa 
que a l’apartat de Finances hi ha una devolució d’ingressos indeguts per un import de 4.468 
euros i li vol demanar a la consellera de Finances si són devolucions d’embrancaments d’aigua 
o consums d’aigua que s’han fet erròniament o hi ha algun altre motiu. 
 
L’Hble. Sra. Begoña Rubio respon que en aquest cas no era ben bé l’aigua, explica que van 
ser diverses incidències que es van detectar i que es va analitzar cas per cas, ja que n’hi havia 
diversos casos, i sí que hi havia errors per part del Comú, com per exemple casos que eren 
apartaments turístics, un apartament que tenia un llogater, un altre on hi havia un error en els 
metres quadrats, un altre cas que estava duplicat... informa que aleshores tot el llistat 
d’aquestes unitats, que ben bé eren una quinzena, s’han verificat totes les sol·licituds una a 
una, s’ha vist que era un error i es procedeix a la devolució. Aquestes devolucions corresponen 
al 2020 i l’import ascendeix a 4.486 euros.  
 
La consellera Cabot, pel que fa a Dinamització Turística i Cultural, vol fer una apreciació en 
referència a les festes majors. Exposa que es van atorgar unes subvencions a les Comissions 
de Festes i ara es parla de la Festa Major de Soldeu, els dies 10 i 11 de juliol, així com de la 
Festa de Sant Bartomeu del 24 d’agost també a Soldeu... i demana si es tracten d’uns actes 
que els pagarà directament el Comú. 
 
El cònsol major contesta que potser no van parlar d’això a la darrera Comissió de Dinamització 
Turística i Cultural amb ella. L’informa que a la Festa Major de Soldeu, els actes els organitza 
directament el Comú perquè, i espera que sigui de forma temporal, en aquests moments a la 
Comissió de Festes no hi havia jovent del poble o del veïnat per organitzar-la, i pel moment el 
Comú es farà càrrec d’aquests actes.  
 
La consellera Cabot mostra el seu acord i manifesta que li sorprenia que hi hagués la Comissió 
de Festes per un costat fent activitats i que des del Comú es paguessin uns actes per aquestes 
festes. 
 
El cònsol major li aclareix que de fet al darrer Consell de Comú on es van atorgar aquestes 
subvencions ja no surt la Comissió de Festes de Soldeu pel que li acaba d’explicar. 
 
La consellera Cabot reitera que li creava confusió perquè no veia una quadrilla de festa 
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major... ja que recordava que sí que hi havia el Comitè de la festa major, el jovent per 
organitzar-ho. En relació a la Junta de Govern del 12 de maig, sobre el concurs públic que 
s’està preparant per a l’aparcament exterior i la zona infantil de Prats, que no inclou tot, tal 
com els va dir el Sr. Casal en Comissió, ni l’enquitranat ni la pintura de les places 
d’aparcament... vol saber, a la part dels jocs infantils, si els aparells que estan a dins ubicats 
aniran a part i si s’adjudicaran per una altra banda. 
 
El conseller Rafel Casal confirma que, tal com els van explicar a la Comissió d’Obres, dins del 
concurs tenien prevista tota l’obra, a excepció dels asfaltats, que els faria directament el Comú, 
i la pintura de les places d’aparcament. Informa que a la zona del parc infantil, la zona d’esbarjo 
per a la canalla, l’única cosa que no estava inclosa dins del pressupost seria tot el material 
per a la distracció de la canalla, ja que això no depèn de la Comissió d’Obres, sinó que 
segurament dependrà de la Comissió de Gent Gran i Benestar Social, els quals estan mirant 
pressupostos per a la compra d’aquest material.  
 
L’Hble. Sra. Dolors Cabot fa la reflexió que la partida que comenta el Sr. Casal és de 150.000 
euros i, si s’afegeix el que no s’inclou, que no se sap el cost que tindrà, considera que és una 
quantitat summament important per la zona i per a un aparcament d’unes 25-30 places que hi 
haurà. Vol fer constar que per a la minoria és una important despesa per aquesta zona.  
 
El cònsol major, no havent-hi cap més aportació sobre les actes, fa saber que es pot passar 
a la votació i demana a la Sra. Cabot quines actes aprovarien, s’abstindrien o votarien en 
contra.  
 
L’Hble. Sra. Dolors Cabot comunica que voten a favor de totes les actes de Junta de Govern 
a excepció de la darrera, en la qual s’abstindran. 
 
L’Hble. Sr. Francesc Camp anuncia que les actes de Junta de Govern del 21 i 28 d’abril i 5 de 
maig s’aproven per assentiment i la del 12 de maig s’aprova per majoria amb 7 vots a favor i 
1 abstenció. 
 
 
4. Precs i preguntes. 
 
L’Hble. Sr. Francesc Camp dona lectura a la demanda realitzada per la minoria, en virtut del 
disposat a l’article 23 del Reglament de funcionament dels Comuns, la qual ha estat entrada 
en data i forma correcta, i seguidament es transcriu el seu contingut literal:  
 
“Com a Consellera de Comú i en compliment del reglament del Comú de Canillo, us demanaria pel 
proper Consell de Comú previst pel 25 de maig de 2021, poder incloure la següent demanda 
d’informació: 
 
1.- Consell d’Infants celebrat el passat 20 de maig. 
2.- Insistir en el retard en la presentació de l’execució del pressupost de l’any 2021, i la liquidació de 
tancament de l’any 2020 dels comptes comunals. Ens poden informar de quin és el problema real? de 
perquè es produeixi aquesta situació que comporta l’incompliment de la Llei de Finances Comunals? 
3.- Segons informació rebuda a la Comissió d’Obres, s’ha demanat als propietaris de la parròquia que 
mantinguin en condicions adients, de materials i altres, els terrenys privats. Demanem quina és la seva 
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valoració fins a la data i la resposta d’aquests propietaris. 
4.- Segons declaració feta pel Sr Cònsol als mitjans de comunicació, es vol ajudar als propietaris de 
pisos turístics perquè els passin a lloguer fixe. Volem que ens expliquin quines son aquestes mesures 
i/o ajudes. Recalcar que com a Consellers desconeixem cap proposta. 
5.- Demanem la raó perquè no estan funcionant correctament els programes informàtics i/o les 
connexions d’internet del Comú de Canillo.” 
 
1.- Consell d’Infants celebrat el passat 20 de maig. 
 
L’Hble. Sra. Dolors Cabot vol deixar constància en Consell de Comú que el passat dia 20 de 
maig, en el Consell d’Infants, va trucar a la Sra. Secretària el dia anterior per saber la durada 
aproximada d’aquest Consell i que ella li va dir que duraria una hora o una hora i mitja màxim, 
ja que és imprevisible... i que personalment va donar un marge d’una hora i tres quarts. 
Manifesta que es va sentir sorpresa i, a la vegada, inclús molesta, per l’actitud que va tenir el 
Sr. Marc Casal en el moment en què ella portava una hora i deu minuts connectada i el Consell 
no havia començat per problemes tècnics, i que suposa que no es podien solucionar o que 
s’havien allargat en el temps. Afirma que, sense escoltar la seva demanda, que només era 
demanar si això s’allargaria per poder fer alguna altra cosa o saber quan començaria el 
Consell, se li va dir que estaven tots en la mateixa situació, i que davant seu el director d’una 
escola va dir que a ell li quedava un quart d’hora perquè si no s’hauria de desconnectar... 
Després d’una hora i deu minuts connectada, considera que la resposta que va rebre no és la 
manera d’actuar davant dels consellers que estaven presents en aquest Consell d’Infants. 
Reprodueix les paraules “Si no et pots quedar, et desconnectes” i diu que li sap molt greu 
aquesta actitud. Explica que va estar connectada trenta minuts després de la connexió amb 
els infants. Recorda que el Consell d’Infants fa molts anys que se celebra a la parròquia de 
Canillo, que sempre han estat al voltant dels infants des del seu servei a l’Administració, 
assegura que sempre que ha pogut ha escoltat propostes interessants per part d’ells i lamenta 
haver hagut de marxar i no poder assistir a la totalitat del Consell. Reitera que vol que quedi 
constància que a vegades la seva disponibilitat fa que no sigui previsible per motius 
professionals i altres. Fa saber que es va sentir molt dolguda per la manera que se li va 
respondre davant de tothom, com a consellera que estava assistint a un Consell d’Infants per 
escoltar les propostes del mateix. Finalitza demanant disculpes perquè no va poder acabar tot 
el Consell i poder-hi ser present.  
 
L’Hble. Sr. Marc Casal vol dir d’entrada que la problemàtica amb el retard que hi va haver es 
va poder solucionar finalment amb els tècnics del Comú, amb un dels informàtics que es va 
desplaçar directament a l’escola de Canillo per poder solucionar el problema. Pel que fa al 
comentari de la Sra. Cabot sobre les meves paraules, opina que li va contestar amb total 
educació. Li retreu que fins i tot amb molta més educació que la seva intervenció, quan tots 
estaven fent el possible, tant el Departament d’Informàtica, com la secretària general, com ell 
mateix, per tal que aquestes escoles es poguessin connectar i poder dur a terme el Consell 
d’Infants. Remarca que li va contestar exactament amb les paraules que en aquell moment va 
creure adients, vista la seva actuació. Li respon que si ella està dolguda, que a ell li va saber 
més greu que fes un comentari així quan podia agafar el telèfon i trucar perfectament a les 
persones que estaven en aquell moment lluitant perquè allò tirés endavant i demanar-los de 
manera indirecta la raó per la qual s’estava retardant tant la connexió, i no pas encendre el 
foc com va intentar fer. Considera que va ser una sort que la gent que estava connectada fos 
molt més educada que ella. Li replica que no era cap director d’escola que havia de marxar, 
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sinó que eren els de l’UNICEF i li comunica que van avançar el seu punt per tal que el 
poguessin fer abans i poder marxar havent fet l’exposició del mateix. L’informa que a partir 
d’aquí es va desenvolupar el Consell d’Infants exactament com s’havia previst en el seu 
moment, que tot va funcionar correctament fins al final i van escoltar totes les demandes dels 
infants de la parròquia. Afegeix que el Sr. Cònsol els va contestar a totes les seves demandes 
amb terminis i indicant si es podien o no realitzar o el perquè de cada una d’elles. Reitera que 
el Consell es va desenvolupar amb total normalitat. Assenyala que el fet que hi hagués un 
retard és aliè a la seva voluntat, que el Comú de Canillo no tenia cap intenció de començar el 
Consell d’Infants amb una hora de retard. Continua dient que van ser problemàtiques del 
directe que a vegades sorgeixen en aquestes connexions d’Internet. Constata que les 
connexions funcionaven correctament, que era un tema d’usuaris en el qual molt sovint els 
temes informàtics són més aviat problemes d’usuaris que no pas problemes del propi 
programa en sí, i reitera que quan es va poder solucionar van poder fer el Consell d’Infants 
amb total normalitat.  
 
La consellera Cabot replica que no entrarà en un debat d’aquest estil perquè d’entrada 
l’educació s’ha de demostrar i, en tot cas, la seva manca d’educació no va ser en cap moment 
voler encendre cap foc. Que va ser un comentari fet amb consellers i altres persones que en 
aquell moment estaven esperant que comencés, i afirma que en cap moment va faltar al 
respecte a ningú. Conclou dient que no entrarà a valorar res més perquè pensa que l’educació 
s’ha de demostrar.  
 
El cònsol menor respon que evidentment l’educació s’ha de demostrar i que creu que aquell 
dia va quedar llargament demostrada l’educació de cadascun d’ells. Li recrimina a la Sra. 
Cabot que ell només s’ha referit a això per la seva demanda directa a la seva persona i que li 
ha contestat perquè n’estigui assabentada. Determina que el Consell d’Infants es va poder 
dur a terme amb retard però que es va dur a terme. I pel que fa al tema de l’educació, opina 
que és un tema completament demagògic i conclou dient que sap perfectament del que li parla 
i el que va succeir aquell dia.  
 
2.- Insistir en el retard en la presentació de l’execució del pressupost de l’any 2021, i la 
liquidació de tancament de l’any 2020 dels comptes comunals. Ens poden informar de quin és 
el problema real? de perquè es produeixi aquesta situació que comporta l’incompliment de la 
Llei de Finances Comunals? 
 
La consellera de Finances, l’Hble. Sra. Begoña Rubio, respon que des del Departament de 
Finances són conscients del retard que porten en la presentació del tancament 2020 i que 
comparteixen la seva preocupació. Li confirma que és important estar dins dels terminis 
establerts dins de la Llei de Finances comunals i que aquesta és la voluntat de la majoria. 
Comenta que estan treballant per millorar i recuperar el bon ritme, que és característic en 
aquesta Corporació. Menciona que al Departament de Finances ara mateix manquen dues 
figures molt importants, per diferents motius, i que tot i que estan en el camí per millorar i 
posar-hi remei, els resultats no són immediats o no van tan ràpid com ells voldrien. Pel que fa 
al tancament 2020, recorda que està entregat a l’empresa que els dona suport i esperen 
poder-lo presentar properament. Reitera que estan intentant posar fil a l’agulla i espera que 
en breu puguin tenir ja el tancament i poder-lo compartir amb la minoria.  
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L’Hble. Sra. Dolors Cabot agraeix les paraules de la consellera Rubio i expressa el seu desig 
que millori i que es pugui fer l’abans possible, ja que porten molts mesos amb el nou 
pressupost i no tenen unes dades per poder saber com s’està executant aquest pressupost. 
Exposa que entendran que és una preocupació necessària, igual que el tancament de l’any 
passat, perquè han de saber cap a on van i si no tenen els números no poden veure com està 
funcionant. Argumenta que és molt difícil, ja que a cada Junta de Govern passen factures i 
pagaments importants fets. Entén que des del departament s’està fent el que es pot però creu 
que és necessari anar acotant aquests terminis per intentar posar-se al dia en l’execució i els 
tancaments de comptes.  
 
L’Hble. Sr. Marc Casal intervé per puntualitzar que a la primera part d’aquesta pregunta hi ha 
un error per part de la minoria i afirma que en l’execució del primer trimestre del pressupost 
de l’any 2021 no hi ha cap tipus de retard. Pel que fa al seguiment de les despeses durant el 
2021, contesta que evidentment s’està fent, que tots els departaments tenen accés a la 
plataforma i poden veure el que han executat. Remarca que una altra cosa és fer tota la 
documentació escaient per poder-lo presentar en Consell de Comú perquè després, en un 
termini de tres dies, aquesta informació s’ha d’enviar al Tribunal de Comptes. Reitera que, tal 
com ha assenyalat la consellera Rubio, amb la manca de les dues persones, que són puntals 
per al departament, i amb dues persones noves que s’han incorporat i que s’estan formant en 
una situació de Covid, és complicat. Recorda que el Comú de Canillo, a dia d’avui, encara 
està amb mitja plantilla fent teletreball amb alternances de 15 dies i tot això evidentment ho 
dificulta. Per finalitzar vol insistir que a dia 25 de maig, dia que es realitza aquest Consell de 
Comú, no hi ha cap retard en la liquidació del pressupost de l’any 2021, i que referent a la 
informació de les despeses que s’han realitzat durant el 2021, tots els caps de departament 
les tenen i les poden consultar en el programa informàtic.  
 
La consellera Cabot replica que l’execució del pressupost és trimestral, que estan a punt 
d’entrar al mes de juny i que encara no han rebut cap informació del pressupost d’aquest any. 
Que a partir d’aquí... i s’adreça a la consellera Rubio per demanar-li que quan tinguin la 
informació des del departament de Finances se la facin arribar. Manifesta que intentaran tenir 
paciència però que és evident que hi ha un retard i que per molt que es vulgui donar la culpa 
a una persona que ha estat ara un mes amb certes dificultats de salut, malauradament, 
considera que el problema ve de llarg, fa dies que està enquistat a dins del departament i que 
l’única cosa que demanen és que entre tots intentin buscar la solució i resoldre el més aviat 
possible els problemes que hi puguin haver per tenir un funcionament el més normal i el més 
habitual possible.  
 
El cònsol menor considera que són plenament conscients, tal com ha dit la Sra. Rubio, de la 
casuística que estan vivint al Departament de Finances. Reitera que estan posant tots els 
mitjans per poder-lo solucionar. Però discrepa de les paraules de la Sra. Cabot i diu que no 
pot acceptar que a dia 25 de maig digui que hi ha un retard en l’execució del pressupost de 
l’any 2021 perquè, tot i que és trimestral, li recrimina que hauria de recordar que s’ha de 
presentar dins del trimestre següent i que, per tant, encara queda un mes i cinc dies. 
Determina que a dia d’avui no es pot afirmar aquest primer punt. Reitera que són conscients 
de la situació del Departament de Finances i que per això han incorporat a dues persones 
noves i s’ha tret un edicte per a la contractació d’un director de Finances. I li retreu que la 
minoria ho vol arreglat del dia a l’endemà i opina que així no es poden arreglar les coses, que 
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les coses s’han de fer a poc a poc, amb bona lletra, a consciència i fer-les bé, perquè voler 
córrer no funciona. Finalitza dient que estan treballant per solucionar aquesta situació i quan 
ho estigui arribaran a una situació normal de funcionament del departament.  
 
El cònsol major intervé per acabar de complementar el que ha dit el cònsol menor i li recrimina 
a la Sra. Cabot que no tergiversi les paraules del Sr. Casal, que aquest mai ha dit que era 
culpa de la persona que en aquests moments té una baixa per malaltia, remarca que només 
ha dit que és un factor que aporta al retard, però que no vulgui dir ara que donen la culpa a 
una persona, ja que aquestes paraules no han sortit de la boca del Sr. Casal en cap moment. 
Assenyala que cada cosa al seu lloc. Manifesta que són completament conscients del 
problema i que també els fa patir com a ella, que són els primers que pateixen, i que estan 
posant remei. Que aquest remei no és immediat, com ha dit el Sr. Casal, i trigarà el seu temps, 
però l’important és tenir clar a on estan els problemes i a partir d’aquí trobar-hi solucions. Les 
solucions no són immediates, requereixen el seu temps, però li repeteix, com li va dir a la 
sessió de l’últim Consell de Comú, que espera que sigui el darrer any que pateixen aquest 
retard, i que si no és el darrer any, els podran tornar a criticar amb molta raó l’any que ve. 
L’informa que tots plegats estan posant fil a l’agulla de forma molt intensa, tant la Sra. Begoña 
Rubio com a consellera i presidenta de la Comissió, que està fent molta més feina de la que 
hauria de fer en un moment normal en un departament com aquest. Conclou dient que 
comparteixen els seus neguits però li replica que s’han de dir les coses com són, que aquesta 
baixa pot aportar un retard però que no és l’única causa, que només faltaria, i resol que 
algunes causes ja venen de fa més temps.  
 
L’Hble. Sra. Dolors Cabot demana disculpes per si s’ha entès que la causa sigui aquesta 
persona. Aclareix que volia dir que un motiu afegit sigui possiblement la baixa d’aquesta 
persona, que no es pugui buscar l’excusa en això perquè fa poc temps que està malalt, un 
mes, i el tema ve de lluny. Per tant la problemàtica dins del Departament de Finances és de 
fa temps, i des de l’inici del mandat es deia que a Finances hi havia un problema. Apunta que 
sempre se’ls hi ha dit que no hi havia problema i assegura que realment hi ha un problema. 
Agraeix que reconeguin que el tema ve de lluny i considera que el problema no s’està 
arreglant. Espera que això sigui a curt termini, que s’arregli i que el Departament de Finances 
pugui funcionar amb les condicions que calgui. Hi havia una sèrie de mancances, com la falta 
de personal, que es van posant en ordre i que només demanen que es resolgui. Reitera que 
no volen culpabilitzar a ningú, ja que aquesta persona només fa un mes que no hi és 
malauradament . I a partir d’aquí, intentaran col·laborar en el que es pugui però subratlla que 
hi ha un problema al Departament de Finances.  
 
3.- Segons informació rebuda a la Comissió d’Obres, s’ha demanat als propietaris de la 
parròquia que mantinguin en condicions adients, de materials i altres, els terrenys privats. 
Demanem quina és la seva valoració fins a la data i la resposta d’aquests propietaris. 
 
El conseller Rafel Casal respon que aquest tema es va parlar vàries vegades en Comissió 
d’Obres. Explica que es van contractar a unes persones per a la neteja d’aquestes zones i 
d’aquests camins, que s’ha contactat a alguns propietaris i la seva resposta ha estat afirmativa, 
no obstant, pel que fa als terrenys privats no s’ha tret res. Informa que aquests empleats han 
començat per les zones comunals, per Meritxell i les zones baixes de la parròquia, ja que 
l’herba allà creix més aviat i dificulta molt que es vegin les deixalles. Apunta que es recull 
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molta ferralla i deixalles a zones comunals i inclús en zones particulars, però remarca que no 
han entrat a dins dels terrenys privats. Continua explicant que el primer contacte amb els 
particulars ha estat de forma verbal, que no s’ha enviat cap carta, per saber quina 
predisposició tenen per endreçar una mica el que tenen a dins dels terrenys privats. Que la 
seva resposta sempre és afirmativa però destaca que dins dels terrenys privats el resultat no 
ha estat massa positiu. En canvi, la valoració general del treball que estan fent aquestes 
persones és molt positiva als terrenys comunals, ja que hi ha dies que recullen fins a tres 
furgonetes de ferralla i deixalles. Per acabar, aprofita per demanar als consellers que els diguin 
si veuen deixalles en algun lloc i així passaran a netejar-ho.  
 
La consellera Cabot li dona les gràcies al Sr. Casal per l’explicació i considera que és molt 
positiva aquesta iniciativa per a les zones comunals, que són les que depenen directament 
del Comú i que es valori la quantitat de deixalles que s’hi poden anar trobant. Els encoratja a 
que continuïn, ja que les Ordinacions comunals marquen que tothom ha de tenir els espais 
ordenats, encara que siguin privats, amb una certa cura i mesura. Reitera el seu agraïment 
per aquesta iniciativa, molt encertada i molt necessària, en una parròquia turística com Canillo 
i amb molta natura. Conclou dient que continuaran parlant a la Comissió d’Obres i Serveis 
però que espera que el resultat per als terrenys privats de la parròquia millori i arribin a tenir-
los en millors condicions.  
 
4.- Segons declaració feta pel Sr Cònsol als mitjans de comunicació, es vol ajudar als 
propietaris de pisos turístics perquè els passin a lloguer fixe. Volem que ens expliquin quines 
son aquestes mesures i/o ajudes. Recalcar que com a Consellers desconeixem cap proposta. 
 
L’Hble. Sr. Francesc Camp contesta que sí que és cert que se n’ha parlat molt als mitjans de 
comunicació d’aquestes propostes però que fins ara no han tingut l’ocasió de trobar-se amb 
els gestors dels apartaments turístics per veure quina seria la millor fórmula per incentivar 
aquest canvi d’ús d’aquests apartaments. Informa que com que encara no han avançat, 
tampoc han parlat amb cap de les Comissions del Comú de Canillo. Explica que a vegades 
algunes propostes es comenten amb els mitjans de comunicació perquè demanen al respecte, 
degut a aquesta preocupació que hi ha al país sobre la crisi que ja s’està experimentant amb 
el lloguer residencial, on hi ha una manca d’oferta d’habitatge i uns preus alts. Reitera que 
arran d’aquestes preguntes que a vegades els fan els mitjans, entre altres que fan sobre 
diferents temes, i se’ls demana què es vol fer des del Comú de Canillo. Comenta que des del 
Comú de Canillo sempre han dit, des de fa molts mesos, que més que tenir més apartaments 
a la parròquia o construir més apartaments per a lloguer residencial, i apunta que si hi ha 
privats interessats en fer-ho, que evidentment ho poden fer, tenint en compte l’amplia oferta 
d’aquests apartaments destinats a ús turístic, han d’intentar que una part d’aquest parc basculi 
cap al lloguer residencial. Comunica que això és el que intentaran fer, que és un tema que no 
pot esperar més i que les properes setmanes es trobaran amb aquest sector per veure si hi 
hauria alguna possibilitat d’incentivar aquest canvi d’ús. Assenyala que no és evident 
tampoc... que espera que el turisme es recuperi i que a Canillo tornin a tenir molts turistes, ja 
que si es lloga a turistes es considera que és rentable, que hi ha un retorn. No obstant, 
considera que a la parròquia hi ha una oferta molt elevada de pisos turístics i que per tant, per 
poc que un petit percentatge d’aquests basculés cap al lloguer residencial, hi hauria una oferta 
més gran de cara a les persones que busquen apartament. D’altra banda, opina que dins 
d’aquesta crisi del sector del lloguer residencial, a la parròquia de Canillo encara hi ha molta 
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oferta d’apartaments per a lloguer residencial. Menciona que l’altre dia es va publicar 
l’estadística de creixement de població a tot el país del darrer any, comparant l’abril del 2020 
amb l’abril del 2021, i Canillo és la parròquia que ha crescut més en percentatge de 
creixement, i en nombres absoluts, és la parròquia que ha crescut més després de La 
Massana. En nombre de residents a la parròquia han crescut un 5,6% el darrer any, en 283 
persones. La resta de parròquies estan en un creixement inferior a l’1%, només la parròquia 
d’Ordino té un creixement de l’1,2%, això vol dir que a Canillo la gent ve a viure perquè hi 
troba pisos. Que no vol dir que amb això vulgui defugir d’estudi, ni molt menys, però que, vista 
aquesta evolució demogràfica en positiu cap a la parròquia de Canillo, segurament és més 
fàcil trobar pis encara a la parròquia de Canillo, a nivell residencial, que no pas a d’altres 
parròquies. Insisteix que no vol defugir d’estudi i que buscaran solucions, però que els 
números que hi ha avui en dia a nivell de moviments demogràfics al país són aquests.   
 
L’Hble. Sra. Dolors Cabot exposa que s’ha assabentat que hi ha un edifici bastant gran a 
Canillo que s’ha de buidar, que quedarà buit de lloguers fixes i que per tant aquí hi haurà un 
problema, perquè totes les persones que estan vivint en poc temps hauran d’anar marxant i 
assenyala que això ha passat en varis edificis al llarg d’aquests darrers anys. Demana que si 
ho consideren oportú, i com a consellers de Comú, els poden informar de quines mesures i 
de quines vies es poden treballar conjuntament per tal de buscar amb el sector del lloguer fixe 
o del sector del lloguer turístic... Suggereix que a vegades incentivar el lloguer fixe a la 
parròquia igual és incrementant una mica el cost del lloguer turístic, per tal que no sigui tan 
fàcil accedir al lloguer turístic en detriment de facilitar les coses al lloguer fixe. Diu que són 
propostes que s’hauran de valorar i que si els volen fer partícips, que ells hi seran per tal de 
poder parlar-ho i fer propostes interessants perquè a la parròquia hi hagi un ventall de 
possibilitats amb l’objectiu que vinguin residents del país a viure. Creu que és un tema molt 
sensible i preocupant per a molta gent. Reitera que li ha arribat el tema de l’edifici gran de 
Canillo que s’ha d’anar buidant i que això comportarà que molta gent que viu a la parròquia 
no trobi els pisos necessaris per poder-se quedar, i que aquesta seria una situació malaurada 
per Canillo, perquè el lloguer fixe el que comporta és que la gent faci vida, compri... que se 
socialitzi dins de la parròquia i això econòmicament suposa un creixement i una alternativa 
important. 
 
El cònsol major li respon a la Sra. Cabot que està completament d’acord amb ella en què hi 
ha mesures dissuasives i mesures d’incentius, i que cal veure quines poden ser les més 
adequades per intentar estimular aquest lloguer cap a l’ús residencial. Li comunica que quan 
tinguin la informació de les reunions amb el sector, ja els hi faran part, i que si els volen fer 
arribar propostes perquè les puguin transmetre al sector seran benvingudes.     
 
La consellera Cabot mostra el seu acord i assegura que treballaran aquestes possibilitats des 
del departament que porti les possibles propostes, que faran el màxim perquè hi hagi solucions 
i trobar la via per tal que s’incrementi el lloguer fixe a la parròquia.  
 
5.- Demanem la raó perquè no estan funcionant correctament els programes informàtics i/o 
les connexions d’internet del Comú de Canillo. 
 
L’Hble. Sra. Begoña Rubio demanda si es refereixen en algun dia en concret o algun programa 
en concret. Argumenta que en general al cent per cent les comunicacions no funcionen mai 
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correctament, però que creu que al noranta per cent sí funcionen bé. Explica que s’estan fent 
millores als programes i que han demanat al personal que està treballant telemàticament i no 
tenen cap mena de queixa.  
 
L’Hble. Sra. Dolors Cabot especifica que a ella li ha arribat que durant aquestes últimes 
setmanes es veu que hi ha hagut moltes dificultats per poder fer certs tràmits i que es perdia 
molt de temps per tal que el sistema es connectés, que es penjava... Exposa que hi havia 
diferents departaments que no podien tenir la informació... que hi ha hagut una sèrie de 
processos que han fet que gent que ha anat a fer un tràmit o una gestió dins del departament 
no l’han pogut fer o que s’ha allargat més d’una hora... situacions complexes que els han 
portat a demanar-se si hi havia algun problema informàtic. Continua dient que la centraleta a 
vegades també es penja i no arriben bé les trucades... i demana si els poden dir què està 
passant o si s’ha detectat alguna anomalia des del programa que es connecta amb Govern... 
que li ha arribat per vàries bandes, per exemple persones que havien de fer un tràmit en 
diferents departaments i a un no li sortia la factura, a l’altre se li penjava el programa, un altre 
no podia connectar amb Govern... que són vàries persones que li han comentat aquest 
problema.  
 
La consellera Rubio respon que estaran alerta. Matisa que sí que hi ha vegades que no va tan 
ràpid com hauria d’anar perquè depèn de molts factors, i molts són aliens al Comú de Canillo. 
Reconeix que hi ha programes de Tràmits que van més lents però que continuen treballant 
per incorporar més tràmits electrònics per tal que la gent no s’hagi de desplaçar. Informa que 
el Comú de Canillo és el Comú que més tràmits electrònics té de tot el país. Considera que 
les comunicacions funcionen força bé perquè fins i tot han aconseguit tenir la centraleta d’una 
manera innovadora, fent servir un programa que és molt difícil de fer anar si la comunicació 
no és correcta, ja que hi hauria microtalls. Afirma que han estat fent proves i que no ha fallat 
però que si a la Sra. Cabot li han fet aquest feedback estaran més alerta, en preguntar per 
casos concrets. Per exemple, si en un moment donat un ciutadà està a Tràmits i no funciona 
correctament, les noies de Tràmits la poden trucar a ella directament i es mira, que no es que 
es quedi allà el problema, sinó que es mira. Expressa el seu desig d’anar millorant entre tots. 
Opina que el més important és que quan un ciutadà arribi a Tràmits, i manifesta el seu acord 
amb la Sra. Cabot, ha de poder tenir la solució de manera immediata. Que no se li hagi de dir 
que el programa no funciona, o que no se li pot passar la trucada, o que això triga moltíssim i 
hi ha un retard d’una hora... ja que si no la satisfacció del ciutadà va disminuint. Remarca que 
amb aquesta finalitat i posant al ciutadà al centre, han de trobar els punts que s’han de millorar.  
 
El cònsol major vol recordar que fa un mes, més o menys, que es va posar en funcionament 
la nova centraleta telefònica i que suposa una millora a l’hora de desviar les trucades als 
diferents departaments, és a dir que es van implementant solucions, però que està clar que 
no tot és perfecte i que sempre hi ha camp de millora.  
 
L’Hble. Sra. Dolors Cabot respon que no ho dubta i que per això planteja la pregunta. 
Considera que hi ha quelcom dels procediments que no està anant prou bé i que per això fa 
la pregunta, però que si la majoria detecta que tot està anant bé... I no només a Tràmits, afirma 
que a diferents departaments. Manifesta que si la resposta és que tot està funcionant bé, 
perfecte, i que si hi ha d’altres anomalies els hi aniran dient. Que si de moment li diuen que 
funciona bé, doncs ja buscaran exactament què està passant. Però assegura que dues 
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persones li van comentar que van estar molta estona a Tràmits i no es va poder realitzar la 
gestió. I una altra persona que li va comentar que no és que no es pogués fer la gestió sinó 
que va durar molt perquè el programa s’estava penjant constantment. Després, gent que ha 
trucat a la centraleta de Casa Comuna i no se’ls hi passen les trucades, que no sap si és 
problema de la centraleta o és perquè es treballa telemàticament i a vegades pot fallar alguna 
cosa... i conclou dient que, com que ho desconeix, per això ha fet la pregunta, que a partir 
d’aquí espera que serà quelcom momentani i que hi hagi una resposta amb les solucions que 
siguin més adients en cada cas.  
 
L’Hble. Sr. Francesc Camp comenta que el tranquil·litza que la Sra. Cabot li digui que només 
són dues persones i que tampoc és tant dues persones. Que està clar que s’ha de fer tot bé 
per tothom, però que sobre el global de les persones que passen per Tràmits o el global de 
persones que fan tràmits per Internet o que truquen al Comú durant tota una setmana, que 
tampoc dues persones representa un percentatge tan elevat. 
 
La consellera Cabot replica que d’aquestes tres persones s’ha assabentat de manera directa,  
però que li garanteix que n’hi ha d’altres casos perquè li ha arribat la informació per altres 
bandes. Afirma que no han contactat directament amb ella però que hi ha hagut altres casos. 
Els demana que a partir d’aquí valorin si és puntual o no. Que ella només demana si hi ha 
algun problema informàtic, i si li diuen que no hi cap, doncs perfecte. Reitera que ho demana 
perquè a ella personalment li ha arribat per tres persones i que sap que n’hi ha d’altres... que 
no coneix o que no han contactat amb ella personalment. Considera que hi ha un problema 
important amb el programa de Govern, que es penja habitualment, les factures triguen molta 
estona en sortir... etc, però que ella ho desconeix perquè rep la informació del que li comenten 
i de les persones que han parlat amb ella directament.  
 
El cònsol major li comenta a la Sra. Cabot que és important que quan els hi faci aquests 
suggeriments que acoti molt la problemàtica, ja que molt sovint són problemes molt concrets 
de determinats procediments i canals. Li explica que, perquè vegi la voluntat de millora que té 
la majoria, ara a Tràmits hi ha un tipus de procediments més lligat al BackOffice, tot el que no 
és tracte directe amb el ciutadà, és a dir, dins de les resolucions, o els expedients, o els 
tràmits... tot el que es pot fer de forma interna... I alguns d’aquests tràmits s’han traspassat al 
Departament de Finances i ara el seu personal comença a fer aquesta feina, per descarregar 
a les persones que treballen a Tràmits, que estan en contacte directe amb el ciutadà, i que els 
havien comentat que tenien una feina més i que els hi carregava molt a l’hora d’atendre al 
ciutadà. Apunta que els van arribant suggeriments i queixes del personal i que estan oberts a 
escoltar-los i trobar solucions. Destaca que, en aquest cas en concret, és un cas clar de millora 
de procediments que estan duent a terme en aquest moment. 
 
La consellera Rubio corrobora les paraules del cònsol major sobre el fet de descarregar 
algunes feines al Departament de Tràmits i incideix en què entenen que Tràmits és la porta i 
el que el ciutadà s’enduu d’ells, que la seva imatge són les persones que estan allà. Assenyala 
que és preferible que aquestes persones estiguin centrades en el que se’ls està demanant, 
en anar el més ràpid possible i de manera eficient, que no estar pendents d’altres imputs que 
pot fer un altre departament. Explica que el que estan intentant és desglossar i mirar el flux 
per veure quines coses s’han de quedar a Tràmits i quines coses es poden moure de 
departament per tal que el Front Office estigui dedicat exclusivament al ciutadà.  
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La consellera Cabot intervé per agrair-li que hagi aclarit això. Manifesta que des de la Comissió 
no se’ls ha informat d’aquests canvis i que per tant és impossible que ho coneguin. Remarca 
que estaria bé que si se’ls fa partícips i se’ls informa d’aquests canvis conforme s’està 
reorganitzant i que n’hi han variacions per millorar, considera que podrien aportar però que no 
eren coneixedors dels mateixos. Conclou dient que la voluntat és que no hi hagi errades i que 
el Front Office estigui funcionant al màxim i, a partir d’aquí, que s’intenti millorar entre tots. 
Reitera que la pregunta era molt directa pels casos que hi ha hagut i que creu que són 
coneixedors, que no és ella la que els ha d’informar. Assegura que des del Departament de 
Finances en són coneixedors.  
 
 
El cònsol major donar per finalitzat aquest debat. 
 
 
 
I atès que no hi ha més assumptes què tractar, el cònsol major dona per acabada la sessió a 
les 19.35 hores, de la qual s’estén aquesta acta per a la deguda constància de tot allò 
esdevingut.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
P.O. del Comú        
La secretària general    El cònsol major 
Meritxell Moya Delgado    Francesc Camp Torres 


